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Esercizio 1. Un sistema LTI discreto è caratterizzato dalla seguente equazione alle 

differenze:  
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y n y n y n x n x n− − + − = + − . 

1) Scrivere la funzione di trasferimento del sistema e fare il grafico della forma 

canonica. 

 

2) Scrivere l'espressione della funzione impulsiva causale e la relativa zona di 

convergenza. 

3) Scrivere l'espressione y(n) della risposta del sistema alla sequenza 
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Esercizio 2.  Il segnale passa-basso ( )2( ) sincx t B Bt=  viene applicato al sistema in 

figura 
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, T=1/B, 0 2 /f T= . 

1) Dopo aver disegnato c(t), si determini Y(f) e se ne faccia il grafico. 

2) Si scriva l'espressione temporale del segnale di uscita z(t). 

 

 

Esercizio 3. Si dimostri che in un sistema LTI ( ) ( ) ( )y t x t h t= ⊗ . 
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